

# Protokoll der 04. AStA Sitzung

## am 11.07.2023



Beginn der Sitzung: 14:20 Uhr  
Sitzungsleitung: Marlene Wieder/Antonia Peikert  
Protokollführung: Paula Iniesta

### **Anwesende:**

Marlene Wieder, Antonia Peikert, Mathis Lorenzen, Jonas Evers, Julius Golomb, Maximilian Arndt, Freya Kirmse, Lucas Ferreira Ribeiro/Golnar Sepehrnia (RiS), Franziska Quast/Yasmin Frumkin (RBCS), Zaklina Häschel/Louisa Band (AF\*R), Mila Danlowski, Kira Jürs, David Herder/Finn Wurr (Queer), Lauritz Kidritsch, Hanna Gäbel

### **Abwesend:**

-

**Kooptierte:** Paula Iniesta

### **Feststellung der Beschlussfähigkeit:**

Beschlussfähig mit 10 von 14 anwesenden stimmberechtigten Mitgliedern zu Beginn der AStA-Sitzung.

## 1. Formalia und Organisatorisches

### Bestätigung der Protokolle:

Protokoll der 02. AStA-Sitzung am 13.06.2023

→ angenommen

Protokoll der 03. AStA-Sitzung am 27.06.2023

→ vertagt

### Tagesordnung

1. Formalia und Organisatorisches
2. Beschlüsse
3. Finanzanträge
4. Personal
5. Härtefälle

Bestätigung der Tagesordnung:

→ angenommen

Antrag Lukas: Änderung der Tagesordnung

Antrag RCDS, Sachmittel zu kürzen, wegen aufkommender rechter Bewegungen, bsp. AfD-Demo vor einem Studentenwohnheim, sollte Diskussion um Umgang mit Rechts, Anfang & Schwerpunkt der Sitzung sein und Finanzanträge beeinflussen

→ Antrag abgelehnt

## 1. Beschlüsse

Verfügungsberechtigungen für Infocafé für Julius

Verfügungsberechtigungen Vorstand und Finanzreferat für übergreifende Kosten AStA

→ angenommen

## 2. Personal

Dieser Punkt ist nicht öffentlich.

## 3. Härtefälle

Dieser Punkt ist nicht öffentlich.

## 4. Finanzanträge

Voraussetzung für die Auszahlung von Beträgen über 100,00 € ist, dass ein schriftlicher Antrag des jeweiligen Finanzreferenten, 3 Vergleichsangebote, der AStA-Beschluss und die Original-Quittung vorliegen.

Anzahl der Anträge: 13

Antragstellende	Antrag	Betrag	Beschluss	Konto
Jana Reimann/Kira Jürs FLINTA* im Grafiti	FLINTA* Graffiti-Jam in Hamburg Heimfeld	600,00 €	Nicht behandelt	ADV
Kira Juers // Arbeiter u. Jugendverein Hamburg e.V.	Unterstützung Anreise Sommercamp -> Antrag bezieht sich mittlerweile v.a. auf Sachkosten	2.000,00 € -> neu: 1.200,00 € aus Initiativentopf	Angenommen	ADV
Internationaler Jugendverein Hamburg e.V.	Unterstützung für die Veranstaltung "Identitätspolitik vs Klassenkampf - wie wir gemeinsam gegen Rassismus kämpfen können"	600,00 €	Nicht behandelt	Initiativen
Sejal Kapila/ Hanna Gäbel	Tatort Café Kurdistan, Diskussionsveranstaltung "Der Mensch der Moderne und die Rojava-Alternative"	200,00 €	Nicht behandelt	ADV

Jessica Kirchner	Menschenbilder-Seminar Psychologie: Die Rolle der Psychologie beim Umgang mit sozial-ökologischen Krisen - Dr. Reese	417,04 €	Nicht behandelt	Initiativen
Michael Schiffner // FSR Theologie & Religionswissenschaft	SeTh, ICE Bahnfahrt nach München für Rebecca Goy	105,60 €	Angenommen	Fahrten zu Bundesfachschaf-tentagungen
Alexander Henzler // FSR Erziehungswissenschaft	WEKO Öffnungszeitenverlängerung für gemeinsames Filmseminar von FSR SozÖk und FSR ErzWiss	188,54 €	Angenommen	FSR ErzWiss / Lehramt all-gem. bildende Schulen
Maureen Mederer	Finanzielle Unterstützung für eine Stadtteilverversammlung in Wilhelmsburg	820,00 €	Vertagt	ADV
Domenica Winkler // FSR Sozialwissenschaften, FSR Sozialökonomie	Anteilige Finanzierung für Demowagen "Leerer Bauch studiert nicht gern"	600,00 €	Abgelehnt, da selber Antrag	ADV
Domenica Winkler // FSR Sozialwissenschaften, FSR Sozialökonomie	Anteilige Finanzierung für Demowagen "Leerer Bauch studiert nicht gern"	750,00 €	Abgelehnt	ADV
Hendrik Schabow // Sozial Referat	10 Lenovo ThinkPad X270 Laptops	1.999,90 €	Nicht behandelt	ADV
Maximilian Arndt // Ref. Soziale Bewegung	Buchvorstellung mit Ronen Steinke zu „Verfassungsschutz: Wie der Geheimdienst Politik macht.“	1.545,00 €	Nicht behandelt	Hardware, Installation

Isabell Völlers // Internationaler Jugendverband Europa Lateinamerika e. V.	Performanceworkshop mit interkultureller Zusammenarbeit zwischen hamburgischen und chilenischen Studierenden	Erst einmal 1.200,00 € aus Initiativentopf	Angenommen	ADV
---	--	--	------------	-----

Fehlt: Antrag Paul Veit 147,66 € aus Töpfen des Stupa-Präsidiums → angenommen

Fehlt: 1.695,42 € FSR Chemie Infogrillen → angenommen

Sofortige Abstimmung des Antrags „Leerer Bauch studiert nicht gern“ → angenommen

Fehlt: 99,00 € Antrag gegen Burschenschaften wie Germania → angenommen

Fehlt: Vorstand 202,40 € → angenommen

Fehlt: 6,40 € Infocafé → angenommen

Fehlt: 67,80 € Jenseits der Geschlechtergrenzen → vertagt

## 5. Berichte

## 6. Anfragen

## 7. Sonstiges

- Präsenztag IT-TEC / Ricardo Daiger

Am Dienstag, 18.07.2023, kommt Ricardo von 09.00 bis ca. 15.00/15.30 Uhr zu uns.

Bitte sendet etwaige Anliegen per Mail an Beate.

Ende der Sitzung: 16:00 Uhr

---

Marlene Wieder  
- Erste Vorsitzende -

---

Antonia Peikert  
- Zweite Vorsitzende -